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íêã_ CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E DOIS DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (22- 02-2021) 

Ao vigésimo segundo dia de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezesseis 
horas vinte e três minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência 
do vereador Ronaldo Alves Bento, que contou com a presença dos demais 
Vereadores. O presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número 
legal, em nome de Deus e do Povo marianense declarou abertos os trabalhos 

da sessão. Em seguida consultou os vereadores se desejavam fazer a leitura 
da ata, da reunião realizada no dia quinze de fevereiro de dois mil e vinte e um. 
Que não havendo manifestação contraria foi aprovada por unanimidade. Leitura 
das Correspondências: Ofício nº01/2021 Comissão de Participação Popular. 
Leitura dos Projetos de Leis: nº 62/2021 (autoria do Ex- prefeito Municipal); 
Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, perguntou se o presidente poderia 
consultar os demais vereadores se todos concordavam em votar o projeto em 
única discussão e votação. O presidente por sua vez que o projeto estaria 
apenas para a leitura. Em resposta, o vereador Fernando Sampaio, informou que 

o pedido dele e justamente este que após a leitura o presidente possa conceder 

o intervalo, e submeter o projeto em única discussão e votação. Com a palavra 
o vereador Marcelo Macedo, disse que estaria respeitando o rito regimental, 
concordando com a posição do presidente. Em seguida, o vereador Fernando 
Sampaio, disse que se haver concordância de todos os vereadores para votar 

em única, que o projeto deva ser votado na presente data. O presidente por sua 
consultou ao vereador Marcelo Macedo, sua posição em relação ao projeto de 
lei. O vereador, respondeu que seguiria os ritos e acordo com o posicionamento 
do presidente da Casa, ressaltando a importância de se seguir os ritos da Casa. 
O presidente então realizou consulta aos demais vereadores, para que se 

manifestem em relação a votação do projeto. Os vereadores José Antunes 
Vieira, Ricardo Miranda, Manoel Douglas, Ediraldo Ramos, José Sales, Sonia 
Azzi, Adimar Cota, Edson Agostinho, concordaram com a votação em única 
discussão. O vereador Marcelo Macedo disse que possui vários 
questionamentos em relação ao projeto de lei, para o vereador não seria possível 
emitir o parecer deste projeto no intervalo da reunião, visto ser um projeto 
complexo e que ainda existe muitas dúvidas em relação ao mesmo. O vereador 
então levantou seus questionamentos feitos durantes as reuniões de comissões 
em relação ao projeto. Primeiramente comentou, que todos os secretários foram 
convidado para explanar sobre o projeto. Informações sobre todos os consórcios 

que foram feitos no município de Mariana, informando que este já teria sido 
respondido. Quais as secretárias vinculadas com o consorcio? Que seja 
apresentada os relatórios de adesão do consorcio. Que o secretário de 
desenvolvimento rural, realizasse um estudo para apresentar ao consorcio as 
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qua'nto a disponibilidade das demandas apresentados pelo município. Que seja 
enviada a descrição de cada serviço a ser realizada pelo consorcio e qual o valor 
a ser pago. Seja apresentado por cada secretária o plano de trabalho de 
consorcio. Informando que apenas quatro desses questionamentos foram 
respondidos. O vereador afirmou que o consorcio contempla vários serviços. 
Çitar_'ndo alguns exemplos, como serviço de inspeção regional, programa de 
iluminação pública, centro de referência de agricultura regional, agenda 
ambiental da administração pública, contas coletivas, dentre outros. 
Comentando entender a importância do consorcio na administração pública. O 
vereador sugeriu que todos os vereadores estudem o melhor o projeto para 
saberem e fato o que está sendo votado. Por fim o vereador, Marcelo Macedo 
disse que concorda em votar o projeto em primeira discussão. O vereador 
Fernando Sampaio, comentou que como o vereador Marcelo Macedo, não teria 
concordado com a votação, que o projeto deveria ser votado em primeira 
discussão, sugerindo que se faça nova consulta, em relação a votação do 
projeto. O vereador Mauricio Borges, disse não concordar com a votação em 

única discussão, justificando que ainda não tinha tido acesso ao mesmo, e que 

precisar estudar o projeto para emitir seu voto. O vereador Gilberto Mateus, disse 

que concordava com a votação em única discussão, comentando também, que 

não teve tempo de analisar e estudar o projeto de lei. Prosseguindo a reunião, o 

presidente informou que, o projeto seria votado em primeira discussão e votação. 

Haja vista que existem vereadores que ainda possuem dúvidas em relação ao 

projeto de lei. Continuando a Reunião o presidente solicitou que o Secretário, 

vereador João Bosco desse continuidade a leitura dos projetos de leis presentes 

na pautas. Projeto de Lei nº73/2020 (autoria do ex prefeito Duarte); nº75/2021 

(autoria do ex-prefeito Duarte). nº17/2020 (autoria do vereador Ediraldo Ramos); 

Nº18/2021 (autoria do vereador Pedro Ulisses); nº23/2021 (autoria do prefeito 

municipal). Leitura dos Requerimentos: nº 12/2021 (autoria do vereador 

Ediraldo Ramos); nº17/2021 (autoria do vereador José Antunes Vieira); 

nº21/2021 (autoria do vereador Ronaldo Alves); nº 33/2021 (autoria do vereador 

Mauricio Antônio Borges); nº 37/2021 (autoria do vereador Marcelo Macedo); 

nº44/2021 (autoria do vereador Pedro Ulisses Coimbra). A reunião ocorreu 

com intervalo, para emissão de parecer do projeto nº62/2020. Leitura dos 

Pareceres: projeto de lei nº62/2020. O presidente submeteu o projeto em 

primeira discussão e votação. O vereador José Antunes Vieira, manifestou seu 

voto favorável ao projeto, e disse sobre e importância de ser esclarecida todas 

as dúvidas do referido projeto. O vereador Ricardo Miranda, manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Manoel Douglas, manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio, manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador José Sales, manifestou seu voto favorável 

ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo, manifestou seu voto favorável ao 

projeto de lei. E disse que, estaria pedindo esclarecimentos ao secretário de 

governo em relação ao projeto. Disse que seria interessante que to os 
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vereadores analisassem e estudassem o projeto de lei. Ainda em sua fala, alertou aos vereadores sobre o SIM (Serviço de Inspeção Municipal), 
çomentagdo que gostaria de saber da secretária de agricultura algumas 
lnfc?rmaçoes sobre como será feito o consorcio com esta secretária. O vereador 
Ediraldo Ramos, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Pela ordem a 
vgreadora Sônia Azzi, por sua vez manifestou seu voto favorável ao projeto de 
lei, ressaltando ser um projeto legal e constitucional. O vereador Admar Cota, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei O vereador Edson Agostinho de 
Castro Carneiro, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador 
Mauricio Borges, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, visto que o 
projeto será submetido em primeira discussão e que ainda terá um prazo para 
analisar todo o projeto. O vereador Gilberto Mateus manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco manifestou seu voto favorável 
ao projeto de lei. O vereador Pedro Ulisses Coimbra, manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O projeto de lei foi aprovado em primeira 
discussão e votação, por unanimidade. nº 07/2021- O vereador, Pedro 
Ulisses Coimbra pediu que o presidente pudesse consultar os demais 
vereadores, se todos concordavam em votar o projeto em única discussão e 
votação. Afim de atender ao pedido do vereador Pedro Ulisses Coimbra, 
presidente consultou se os demais vereadores se todos concordavam em votar 
o projeto em única discussão e votação, pedindo que cada um já pudesse se 
manifestar suas considerações e voto e relação ao presente projeto. O vereador 
José Antunes Vieira, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, de acordo 
com o parecer das comissões. O vereador Ricardo Miranda, manifestou seu 
voto favorável ao projeto de lei. O vereador Manoel Douglas, manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio, manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador José Sales, manifestou seu voto favorável 
ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo, manifestou seu voto favorável ao 
projeto de lei. Ressaltando que o presente projeto teria sido debatido na 
comissão de Educação, comentando que o vereador Edson Agostinho, teria feito 
alguns questionamentos referente a valores do projeto e que após se ter as 
informações ao projeto, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Pela 
ordem a vereadora Sônia Azzi, por sua vez manifestou seu voto favorável ao 
projeto de lei, ressaltando ser um projeto legal e constitucional. Comentando que 
o projeto visa melhorar as questões de educação no município. O vereador 
Admar Cota, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei O vereador Edson 
Agostinho de Castro Carneiro, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O 
vereador Mauricio Borges, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, visto 
que o projeto será submetido em primeira discussão e que ainda terá um prazo 
para analisar todo o projeto. O vereador Gilberto Mateus manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco manifestou seu voto favorável 
ao projeto de lei. O vereador Pedro Ulisses Coimbra, manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O projeto de lei foi aprovado em única discussão 
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e votação,_ por unanimidade. nº16/2021 O vereador Pedro Ulisses, solicitou 
que o presidente consultasse os vereadores se todos concordava em votar o 
projeto em única discussão e votação. Em seguida, o presidente passou a 
pa!avra ao vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro, no qual disse sobre a 
importância de se divulgar sobre os direitos das pessoas com neoplasia maligna. 
O vereador solicitou que a equipe de comunicação da Câmara, também pudesse 
faze.r uma matéria em relação ao assunto. O vereador José Antunes Vieira 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Ricardo Miranda, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Manoel Doudglas, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de leii O vereador José Sales, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Parabenizando ao vereador 
Edson Agostinho, pela proposição, o vereador comentou sobre a importância da 
lei ser cumprida de fato. O vereador Ediraldo Ramos, manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. Pela ordem a vereadora Sônia Azzi, por sua vez 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, comentando sobre a importância 
do projeto de lei, ressaltando que a doença citada e trata de uma doença que 
traz muitos malefícios a saúde das pessoas, enfatizando a importância de se ter 

a divulgação. O vereador Admar Cota, manifestou seu voto favorável ao projeto 
de lei. O vereador Mauricio Borges, manifestou seu voto favorável ao projeto de 
lei, parabenizando o vereador autor pela proposição. O vereador Gilberto Mateus 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Pedro Ulisses 
Coimbra, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, parabenizando o 
vereador Edson Agostinho pela iniciativa da realização do projeto de lei. Pela 
ordem, o presidente Ronaldo Alves Bento, também manifestou suas 
considerações em relação ao projeto de lei, comentando ser de grande 
importância para as pessoas que possuem a doença, ressaltando que as 
pessoas devem ter seus direitos resquardados. O projeto de lei foi aprovado 
em única discussão e votação por unanimidade. nº 20/2021 O presidente 
submeteu o projeto de lei em única discussão e votação. O vereador Ricardo 
Miranda, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Manoel 
Douglas, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando 
Sampaio, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador José Sales, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Ediraldo Ramos, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Pela ordem a vereadora Sônia 

Azzi, por sua vez manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, ressaltando ser 
um projeto legal e constitucional. O vereador Admar Cota, manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei O vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Mauricio Borges, 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Gilberto Mateus 
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man!'festou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco mqnrfestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Pedro Ulisses Coimbra, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O projeto de lei foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade. Requerimentos: nº12l2921. O vereador autor da proposição, manifestou seu voto favorável ao requerimento, comentando sobre a importância de ser as informações sobre a empresa Transcotta, pois representante da empresa alegam tem linhas de distrito que não trazem lucro para a empresa. No entanto o vereador acredita que a empresa possui um grande lucro na cidade, e por isso acredita que algumas linhas compensam as outras linhas. Os vereadores José Antunes, Marcelo Macedo, Ediraldo Ramos, Gilberto Mateus, Ricardo Miranda, José Sales, Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Edson Agostinho, João Bosco, Mauricio Borges, Adimar Cota e a vereadora Sônia Azzi, manifestaram seu voto favorável ao requerimento. Enquanto o vereador Fenando Sampaio, se absteve do voto alegando não ter recebido os requerimentos antes da reunião. O requerimento foi aprovado com abstenção de votos do vereador Fernando Sampaio. nº17/2021. O vereador autor da proposição José Antunes, manifestou seu voto favorável ao requerimento, comentando sobre a importância de ser as 
informações requeridas no requerimento. Os vereadores, Ediraldo Ramos, 
Marcelo Macedo, Ediraldo Ramos, Gilberto Mateus, Ricardo Miranda, José 
Sales, Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Edson Agostinho, João Bosco, Mauricio 
Borges, Adimar Cota e a vereadora Sônia Azzi, manifestaram seu voto favorável 
ao requerimento. Enquanto o vereador Fenando Sampaio, se absteve do voto 
pelos motivos já apresentados. O requerimento foi aprovado com abstenção 
de votos do vereador Fernando Sampaio. nº21/2021 O vereador autor da 
proposição, manifestou seu voto favorável ao requerimento, ressaltando a 
importância da proposição, tendo em vista a precisão de uma construção de um 
prédio próprio para Casa legislativa. Ressaltando assim a importância das 
empresas citadas, puderem arcar com a construção. Os vereadores José 
Antunes, Marcelo Macedo, Ediraldo Ramos, Gilberto Mateus, Ricardo Miranda, 
José Sales, Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Edson Agostinho, João Bosco, 
Mauricio Borges, Adimar Cota e a vereadora Sônia Azzi, manifestaram seu voto 
favorável ao requerimento. Enquanto o vereador Fenando Sampaio, se absteve 
do voto. O vereador Fernando Sampaio, comentou que gostaria de saber como 
esta as obras no prédio antigo da Câmara. O requerimento foi aprovado com 
abstenção de votos do vereador Fernando Sampaio. nº33/2021 O vereador 
autor da proposição, manifestou seu voto favorável ao requerimento, comentando o objetivo do requerimento em questão. Para ele está é uma forma 
de motivar e incentivar a população a cuidarem de seus terreno e lotes. Os 
vereadores José Antunes, Marcelo Macedo, Ediraldo Ramos, Gilberto Mateus, 
Ricardo Miranda, José Sales, Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Edson Agostinho, 
João Bosco, Mauricio Borges, Adimar Cota e a vereadora Sônia Azzi, 
manifestaram seu voto favorável ao requerimento. Enquanto o vereador 
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Fenando Sampaio, se absteve do voto. O requerimento foi aprovado com abstenção do vereador Fernando Sampaio. nº37/2021 O vereador autor da proposição Marcelo Macedo, manifestou seu voto favorável ao requerimento. Dizendo sobre a importância da Câmara acompanhar as ações da Empresa, na cidade de Mariana. Os vereadores José Antunes, Marcelo Macedo, Ediraldo Ramos, Gilberto Mateus, Ricardo Miranda, José Sales, Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Edson Agostinho, João Bosco, Mauricio Borges, Adimar Cota e a vereadora Sônia Azzi, manifestaram seu voto favorável ao requerimento. O vereador Fernando Sampaio, se absteve do voto. nº44/2021 Pela ordem o vereador Pedro Ulisses, manifestou seu voto favorável ao requerimento, comentando que para ele, a empresa CIMVALP deveria ter uma sede no município afim de atender de fato a população. Afim de trazer mais conforto e comodidade a população. Os vereadores José Antunes, Marcelo Macedo, Ediraldo Ramos, Gilberto Mateus, Ricardo Miranda, José Sales, Manoel Douglas, Edson Agostinho, João Bosco, Mauricio Borges, Adimar Cota e a 
vereadora Sônia Azzi, manifestaram seu voto favorável ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo, parabenizou o autor da proposição, e para ele o 
consorcio deveria melhorar o atendimento á população. O vereador Fenando 
Sampaio, se absteve do voto. O requerimento foi aprovado com abstenção 
de voto do vereador Fernando Sampaio, Pela ordem o vereador José Antunes, 
comentou sobre o pedido do vereador Fernando Sampaio, de primeira discussão 
e votação ao projeto, ressaltando a importância dele para os produtores rurais 
da cidade, em seguida o vereador agradeceu o Edil Marcelo Macedo, pela 
contribuição ao projeto. PALAVRA LIVRE: ENCERRAMENTO: não havendo 
mais nada tratar o presidente encerrou a reunião às dezoito horas e quarenta e 
cinco minutos. 


